
ESTADO DO CEARA 
CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

Ala da 1a (primeira) Sessão Ordinária, do 2° (segundo) ano  di  9n  (nor)  

Legislatura da Câmara Municipal de Tarrafas — Ce, aos 3 (três) dias do mês de 

fevereiro do ano de 2022, (dois mil e vinte e dois) das 8:00 (oito) as 10:00 (dez) 

horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, à Rua Castro Alves, S/N, Centro 

desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu Rodrigues de 

Sousa, os seguintes edis: Antônio Cândido Neto, Antônio Edson da Silva, 

Antônio Wadir de Lima Guerreiro, Antônia Sonha Amaro, Francisco Teotônio 

Neto, Josefa Regilane Arrais da Silva Souza, Laércio Ferreira de Araújo, 

deixando de comparecer vereador Raimundo Martins de Oliveira, com 

ausência justificada. Após verificar número legal, o presidente, invocando a 

presença de Deus, deu por aberto os trabalhos, agradecendo a presença dos 

seus pares e saudando a assistência presente e que acompanha à sessão 

pelas redes sociais, para em seguida autorizar a leitura da ata da sessão 

anterior, que posta em discussão e depois em votação, fora aprovada por 

unanimidade. Abrindo o pequeno expediente, o senhor presidente deu boas 

vindas aos pares que voltavam do recesso parlamentar, no enatando, 

esclarecendo que o vereador não tem folga, pois o seu trabalho fora do 

Plenário é intenso para atender as pessoas que necessitam de atenção. Mas, 

desejava a todos, muito sucesso em mais um ano à serviço da população. 

Alceu Rodrigues saudou os professores que se encontravam no auditório da 

Casa, como ainda, a diretoria do Sindicato dos Servidores. Abrindo a Ordem do 

Dia, o presidente colocou em discussão e depois em votação os seguintes 

requerimentos: Requerimento N° 01/2022, do edil Antônio Cândido Neto, 

requerendo da Gestão Municipal, em reiteração ao requerimento do vereador 

Edson Silva, a pavimentação da Ladeira no Sitio Barra do Urucu. 

Requerimento N° 02/2022 do vereador Laercio Araújo, cobra da Gestão a 

construção de um muro de arrimo na Av. Maria Luiza Leite, no local que houve 

o desmoronamento da margem daquela artéria que poderá ser interrompida 

com o aumento das chuvas. Os requerimentos foram postos em discussão e 

depois em votação, sendo aprovados por unanimidade. Foi em seguida, 
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apresentado o Projeto de Lei N° 20 de 7 de dezembro de 2021, cujo c.rncnta 
reza: "Dispõe sobre o pagamento de precatórios, por intermédio de acordo 

direto com os credores no termo do disposto no Inciso  III,  do parágrafo 8°, 

artigo 97 do ato das disposições constitucionais transitórias da Constituição 

Federal e dá outras providências". A matéria foi enviada para a Comissão de 

Finanças e Orçamento. Sem outras matérias, o presidente abriu o grande 

expediente, passando inicialmente a palavra ao professor Luiz Dias, diretor do 

Sindicato dos Servidores que viera a Casa para agradecer a parceria na luta 

pela aprovação do Plano de Cargos e Carreira do Magistério Municipal. 

Concluída as palavras da representação do Sindicato, o presidente passou a 

palavra aos vereadores, iniciando-se pelo edil Francisco Teotônio Neto, que 

após as saudações a Mesa e aos pares, agradeceu a Deus por mias um dia de 

trabalho e cumprimentou os professores que se encontravam no auditório. 

Concluiu as suas palavras desejando um bom trabalho aos demais vereadores 

e saúde para a população de Tarrafas. Falou em seguida, a vereadora 

Regilane Arrais, que saudou a Mesa, os pares e os representantes do 

Sindicato, como ainda, aos colegas professores e professoras que assistiam a 

sessão presencialmente. Agradeceu a Deus pela volta aos trabalhos e 

agradeceu as palavras do professor Luiz Dias contando a história da luta para 

aprovar o Plano do Magistério. Agradeceu ao prefeito pela sansão da lei e 

pediu a Gestão o envio do projeto de lei que reajusta o piso dos professores. A 

mesma edil registrou o aniversário do seu pai Valdeci Gomes, que ocorreu no 

dia anterior e da sua mãe Francisca Arrais, que  sera  no próximo sábado e 

concluiu desejando aos profissionais de educação e aos alunos, um feliz 

retorno às aulas no formato presencial. 0 próximo a se pronunciar foi o edil 

Laércio Araújo, que saudou a Mesa, os pares, os professores presentes, aos 

representantes do Sindicato e as pessoas que assistem pelas redes sociais. 

Depois, o edil fez várias cobranças à Gestão Municipal, em destaques: 

recuperação das ladeiras nas estradas danificadas pelas chuvas, incluindo 

duas delas no bairro Zé Rodrigues, onde já houvera até acidentes; o edil 
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recomendou que as máquinas trabalhem nos serviços prioritario e Ian/or/toy 

que os seus requerimentos para consertar ruas não tenham sido atendidos e 

que os equipamentos faziam serviços até de empresários, deixando os 

essências; reclamou do atraso da licitação para aração de terras, que deveria 

ocorrer em outubro para atender os agricultores logo nas primeiras chuvas; 

reclamou que a Escola  Emilia  Ferreira já era para ter sido reformada, como ele 

requereu; elogiou a reforma da Escola Justino Alves da Costa, na Varzinha; 

reclamou que nas obras de recuperação do Estádio ainda falta a instalação 

elétrica e concluiu pedindo a Folha da Pagamento do FUNDB. 0 vereador 

Edson Silva, ao usar a palavra, saudou a Mesa, os pares e a assistência. 

Agradeceu a Deus pela saúde e pelas chuvas. Registrou o falecimento de 

algumas pessoas do Município, enviando mensagens de condolências as 

famílias enlutadas, como a de dona Tereza do Garcia, ao Zé Romáo que 

perdeu um filho, a família de seu Vicente Lo16 e a família da Quinha, pela perca 

da sua irmã, recentemente falecidos e que Deus os tenha na sua Glória. 

Depois, passou as cobranças, que foram: reforçou os pedidos dos edis Laércio 

e Regilane Arrais sobre o conserto da avenida, cobrando agilidade nos 

serviços. 0 mesmo edil também disse reconhecer da Gestão a instalação das 

luminárias na Av. Maria Luiza, que ficar muito bacana e o patrolamento da 

estrada da Ribeira de Cima que estava em andamento. Acrescentou o 

vereador que as estradas atendem a população rural, sendo necessário que as 

máquinas trabalhem recuperando estas vias de inverno ao verão. 0 mesmo 

edil reclamou também da aração das terras em período tardio e recomendou 

que a licitação fosse feita em outubro. Concluiu parabenizando os professores 

pelas conquistas e dizendo ter assinado também o oficio que pede ao gestor as 

folas de pagamento do FUNDEB. Prosseguindo, usou a palavra a vereadora 

Sonha Amaro, que após as saudações de praxe, cumprimentou aos presentes, 

em destaque os professores e professoras que se encontravam na assistência, 

para em seguida, lamentar o falecimento de seu Vicente Lo16, enviando assim 

pesares a família enlutada. A vereadora registrou também a morte da irmã da 
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Quinha, sendo a falecida cunhada do senhor presidente. t Nes  suas palavras, a 

vereadora elogiou a fala do professor Luiz Dias e a luta do Sindicato dos 

Servidores e parabenizando aos professores pela conquista. Sonha Amaro 

reforçou as palavras da vereadora Regilane Arrais com relação ao aumento do 

piso salarial dos professores que virá para ser votado. 0 concerto no 

calçamento da Rua Oscar Cândido foi uma cobrança da vereadora à Gestão, 

porque no local a agua da chuva entra nas casas e, verbalmente, pediu a 

administração municipal a limpeza da caixa d'água da sede do distrito de 

Caiçara, uma cobrança feita pelos moradores, disse ela. Concluiu dizendo que 

o seu trabalho continua com a mesma intensidade este ano. 0 presidente 

agradeceu as palavras de apoio ao seu distrito de Caiçara, mas lembrou que 

esta cobrança da limpeza da caixa vem sendo feita por ele há algum tempo 

diretamente ao prefeito e esperava a resolução do problema. E aproveitou para 

cobrar a limpeza das ruas do distrito, onde existe muito lixo acumulado e outros 

problemas idênticos são registrados na sede do distrito de Vilanova. 

presidente passou em seguida a palavra ao vereador Antônio Cândido, tendo 

este feito as saudações costumeiras, saudou a diretoria do Sindicato e os 

professores que se encontravam na assistência. Iniciando a sua fala, Antônio 

Cândido disse que era muito salutar as observações dos vereadores com 

relação as demandas vindas da sociedade, mas também reconhecer o que a 

Gestão estava fazendo. Depois, reforçou o requerimento do vereador Laercio e 

as palavras dos demais edis sobre o problema da avenida, porque realmente 

oferecia perigo de acidentes. Entrando, no seu pronunciamento, o edil 

destacou a importância da parceria do Sindicato e os poderes para as 

conquistas, como a construção a aprovação do novo Plano de Cargos e 

Carreira do Magistério. E por isso, conclamou a diretoria da entidade a fazer 

uma campanha de sindicalização em todos os setores da administração 

municipal. Lamentou Antônio Candido que muitas funcionaram se invidualizam 

e criticam a entidade, só procurando o Sindicato quando se sentem 

prejudicadas, querendo seus direitos, mas sem ter participado da luta e 
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isso, terá que se fazer esta campanha de sensibilizaçao. sobre o projeto de 

que regulamento o piso salarial dos professores para este ano, esperava que 

ele viesse na próxima sessão para ser aprovado. 0 mesmo edil, pediu 

Secretaria da Casa a confecção de um requerimento, reivindicando da Gestão, 

a colocação de luminárias nos sítios Serrote e Patos, para inibir a ação dos 

bandidos que aterrorizam os moradores, como acontecera há poucos dias, 

quando roubaram a moto do  Chico  do Nel. 0 edil acrescentou dizendo 

entender que as máquinas do Município trabalhavam muito e maior era a 

demanda, mas quem deve explicar o andamento dos trabalhos são os 

secretários. E que ele havia convidado o secretário adjunto da educação e o 

mesmo dissera que não viria nesta sessão porque estava doente e sobre o 

rateio do FUNDEB o prefeito já declarara que dará uma bonificação aos 

professores e relatou a necessidade de se reativar o Conselho do FUNDEB no 

Município, essencial para acompanhar aplicação dos recursos. Depois, 

requereu da Gestão o aterramento de um buraco no pé da ladeira dos Poços e 

sobre o bairro Zé Rodrigues, como o edil Laercio Araújo havia cobrado, o local 

iria receber o calçamento reivindicado por ele, com a promessa do prefeito, que 

o dinheiro já envontrava na conta. Sobre a aração de terras disse que também 

concordava para que se começasse mais cedo e concluiu enviando votos de 

felicitações ao casal Francisca Arrais e Valdeci que estão aniversariando. 0 

presidente Aolceu Rodrigues, antes de passar a palavra ao vereador Wadir 

Guerreiro, lembrou que as aulas iriam começar na próxima semana e que era 

necessário a colocação de lavatórios para os alunos e professores em algumas 

escolas, por conta da pandemia que ainda não acabou. E aproveitou para 

parabenizar os professores que tanto trabalharam, mesmo que em formato 

remoto. 0 vereador Wadir Guerreiro, após as saudações de praxe, 

parabenizou aos professores e professoras pela Plano de cargo e Carreira que 

agora está no formato correto. Saudou o professor Luiz Dias, diretor do 

Sindicato e lamentou que alguns profissionais de educação não tenham dado o 

devido valor a nova lei, como dissera Luiz Dias ao fala na Casa há poucos 
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instantes. Mas, que o Plano foi um fato histórico e por isso parabenizava 

também ao prefeito municipal que se disponibilizou a acolher esta luta. Disse o 

edil que sendo assim, todos saíram vitoriosos: a Sindicato, a Câmara e a 

Prefeitura. Sobre o projeto de aumento do piso salarial, não viera para a  
Camara  naquele dia porque o prefeito fora chamado a Fortaleza pelo governo 

para ser recebido em audiência, no sentido de liberar recursos para o 

Município. Concluiu aconselhando que todos os funcionários lutem para 

conseguir melhorar as suas condições de trabalho e financeira, e por isso, 

elogiou o prefeito pela vontade política de resolver os problemas, 

democraticamente. Wadir lembrou que muitas categorias já foram beneficiadas 

graças às políticas públicas adotadas pelo prefeito e por isso reconhecia o 

compromisso daquele Gestor que trabalha incansavelmente pelo Município. 

Sobre o buraco na avenida, tema de requerimento e comentários dos edis, 

disse que o engenheiro já estivera no local e todas as providências estão 

sendo tomadas. Concluiu desejando um bom trabalho aos demais e colocou-se 

disposição de todos os tarrafenses. De volta com a palavra, o presidente 

registrou os aniversários da sua esposa Quinha, da sua nora Natalia e das 

suas netas Isabel e Natally, desejando-as muitas felicidades. Concluindo os 

trabalhos, o presidente Alceu Rodrigues agradeceu a presença dos 

profissionais de educação e desejou feliz retorno as aulas e que a Câmara 

permanecia a serviço da sociedade tarrfense. E como não havia mais nada a 

ser tratado, o presidente deu por encerrado os trabalhos e para constar, 

mandou que fosse lavrada a presente ata, que depois de lida e achada 

conforme, será assinada pelos vereadores presentes. 

Al odrigues de Sousa 

Cryre 

Antônio Cândido Neto. 

4,7  615..* cf.;-- 

Antônio Edson da Silva 
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Antônia Sonha Amb'ro 

Francisco Teotônio Neto 
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 Jo 	fa Reg! e rrais d 	i a Iva Souza 

o L 	cio Ferrei  xcle  Araújo  

Raim se a ns de Oliveira.  
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